

# 依法推进拆违 共建和谐家园

## 街道召开 2019 年拆违工作动员大会

□ 通讯员 林怡雯

4月19日上午,宝山路街道在宝通路539号二楼会议室召开了2019年拆违工作动员大会。街道党工委副书记、办事处主任胡建文,街道各职能部门负责人,各居民区书记、居委会主任,以及物业主要负责人等参加会议,街道社区管理分管领导张建军主持会议。

会上,街道城管中队中队长程华为解读了《本市无违建创建先进街镇验收考评办法》。街道社区管理办公室主任李军民布置了2019年拆违工作,明确拆违任务、进度安排和各部门工作职责,并强调三个要点:老老实实排摸、老老实实入库、老老实实拆除。

街道党工委副书记、办事处主任胡建文就“无违建居村”创建工作,对今年的拆违工作任务予以进一步明确,要求大家认真推进落实,强调创建“无违建居村”一要统一思想,认清形势,切实增强做好今年拆违工作的

意识;二要突出重点,攻克难点,打赢拆违工作攻坚战和持久战;三要健全机制,强化保障,形成拆违工作的合力和动力。

随后,各居民区书记、居委会主任、物业公司负责人,就2019年拆违推进工作进行表态发言,汇报工作计划,并对目前存在的难点进行了交流。各职能部门、居委会、物业表明态度,全力支持拆违工作:居委会积极做好各违建户的思想工作,日常巡查中发现问题及时上报,制止新建违章;物业配合街道做好新增违章的及时上报、整改告知,直管公房违建的认定,房屋图纸的调阅查处以及拆违涉及物业管理范围内的事宜。

会议最后,街道党工委副书记、办事处主任胡建文,街道社区管理分管领导张建军对无违建创建先进居委进行了授牌。本次会议的主要目的是进一步统一思想,坚定信心,明确任务,落实责任,严明纪律,汇聚力量,继续打好“无违建街镇”创建攻坚战和持久战。



2019年拆违工作动员大会现场

## 社区动态

# 创业要坚持 就业需踏实

## 宝山路街道开展就业创业指导活动

□ 通讯员 万学胜

为了贯彻《上海市鼓励创业带动就业专项行动计划(2018-2022年)》,宣传创业方面的最新政策。4月10日上午,街道服务办与宝业公益服务社在街道党建服务中心,开展了创业政策解读及分享活动。有创业意向的失业人员和就业援助员共计40人参加了活动。

活动开始后,指导老师通过播放PPT的方式,为大家详细讲解有关创业方面的最新政策,失业人员和就业援助员认真听取创业政策及相关优惠政策的解读,并详细询问申请条件。现场,来自静安区创业志愿团的专家为大家答疑解惑并鼓励大家:现在是创业的最好时机,在“大众创业、万众创新”的大环境下,政府鼓励创业,社会支持创业。个人自主创业,还有许多创业优惠政策扶持,让创业者能够更好地实现创业梦想。

成功创业青年代表柯柯表示:青年创业最重要的是热爱自己的事业,慢慢地积累人气与经验,相信坚持到底就能取得最后的成功。指导老师还谈到,设立创业孵化项目,其初衷就是告诉胸怀创业梦想的青年,在生活中不管是创业还是就业,只有不断地朝着自己的目标向前走,坚持到底,就一定能够实现



创业政策解读活动现场

自己的梦想,成就自己。

近日,针对“2030”失业青年就业观等问题,街道服务办与宝业公益服务社为辖区内“2030”失业青年开展了一次“挑战自我之就业指导”沙龙活动。本次活动共吸引了30位“2030”失业青年和就业援助员参与。

活动现场,从来没做过针线活的青年化身成匠人,拿起针线挑战自我,给自己和家人亲手缝制个性鲜明的皮具卡包。从挑选卡包的颜色和卡扣的款式,指导老师就能看出每个人的个性及潜意识特征,再从缝制时的独立操作,或主动询问,或主动帮助其他人等,发现青年的人际关系症结所在。

柯柯教大家用“爱马仕”双面针的缝制



失业青年缝制的卡包

方法,就像职场上做事,要相互配合,你来我往,不能只进不出或者单线走,做事时也要理思路找方法,一味地“埋头苦干”费力不说而且成果也不完美。如何用“巧力”一击到位轻松完成,又能够达到完美效果,这就是做手工活动带来的指导意义。当成品完成后,大家围坐在一起分享制作过程和自己的心得体会。

缝制后手很痛是大多数人的共同感受,但看到作品完成,也明白了一分耕耘一分收获,世上没有不劳而获的道理。就业指导活动让青年们对自己的个性有了清晰的认识,增强了对自我的认知,对于就业也有了明确的方向。

# 街道专题部署 扫黑除恶专项斗争工作

□ 通讯员 袁一鸣

4月28日上午,宝山路街道召开专题会议,专题部署扫黑除恶专项斗争工作。会上,街道党工委副书记何涛传达了市扫黑除恶专项斗争领导小组会议精神、区扫黑除恶专项斗争工作要点,并对街道扫黑除恶专项斗争工作展开部署。

随后,街道党工委书记桂新平对扫黑除恶专项斗争工作提出三点要求:一是要统一思想,高度重视。要认真学习习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,扫黑除恶专项斗争事关基层政权巩固,事关群众安全感满意度,要管好干部,守住底线,坚决开展好扫黑除恶专项斗争;二是要加强组织领导,部门密切协调。要切实加强党建引领,充分发挥基层党组织的号召力,对排摸梳理出的问题,逐一解决;三是要重视基础工作,坚持一查到底。加大排查整治力度,及时上报线索,扎实开展专项斗争,确保辖区安全稳定。

会议由街道党工委书记桂新平主持,全体党政领导班子成员参加会议,各办公室主任、各中心负责人及各对应设置部门负责人列席。

# 手作减压益处多 街道开展女性心理课堂专题活动

□ 通讯员 姚静艳

为了充分发挥心理矫正在社区矫正教育工作中的独特作用,近日,街道司法所开展了“爱的色彩在行动——女性心理艺术课堂(第32期)”专题项目活动。本次活动特邀了上海市精神卫生中心社工部主任薛莉莉老师,与大家一同分享女性缓解生活和工作压力的方法,介绍说手作成为了现代社会女性与自己对话的最佳方式,在制作手作的过程中可以让浮躁焦虑的心理得到自我疗愈。

在工作室老师的介绍和制作讲解后,大家纷纷投入到手作制作工序中,真实体验“手作成物,改变心境”。经过一个半小时,三种砂纸不间断地打磨、抛光和装饰,每位学员亲手完成了一件件手作作品,不仅体验了工匠精神,也尽显了女性的匠心巧思。

通过活动,学员在专注手工制作的过程中,将平日工作生活的压力和焦虑消散,感受了片刻的内心安定,体会了匠人制作过程的艰辛和成果出炉的喜悦。心怀匠人情怀,大家都收获了对美的感知,培养了坚韧的心态。



“银侨港湾”项目启动活动现场

# 侨心同筑梦 共话宝山情

## 街道启动 2019 年“银侨港湾”侨界长者服务项目

□ 通讯员 黄倩倩

4月18日下午,宝山路街道2019年“银侨港湾”侨界长者服务项目正式启动。项目启动会邀请了街道侨联委员、“银侨港湾”志愿者及社区内的老归侨、高龄侨胞侨眷,共计近30人参与。

为了更好地开展2019年“银侨港湾”侨界长者服务,大家围绕今年的项目活动、走访安排、一对一服务、老归侨庆生会等方面,分别进行了深入讨论和意见汇总。大家各抒己见,现场气氛热烈。

随后,街道侨联副秘书长、联络员大组长丁基萍也发表了自己作为团队志愿者的想法。她认为志愿者要有目标性地走访、做好一

对一服务的数据记录、清楚了解结对对象的困难和需求,及时将社区的“优惠政策”送到服务对象手中。

在启动仪式上,大家还学习了有关“侨法”“十代会”及“两会知识”的宣传资料,一起观看了习近平总书记重要讲话宣传片,坚定了“凝聚侨智侨力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗”的理念,希望可以真正地让侨胞侨眷们在社区生活中有幸福感和获得感。

为了加深学习“侨法”和“两会知识”的理解,社工在随后的“同心搭建”互动中,设置了侨法和“两会”的知识竞赛,竞赛分为个人赛及团队赛。大家在小组互动中不仅提升了团队凝聚力,还掌握了更多的侨法知识。

活动最后,街道统战干部范一梅表示,感

谢侨联联络员与志愿者们支持与付出,“银侨港湾”服务团队将从侨界人士的实际需求出发,竭力提升为侨服务的工作水平,共同开创街道侨务工作的新局面,凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力,一起共筑美丽宝山梦。